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МОСКОВСКИЙ ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ДОМ

Императорский Воспитательный дом в Москве  был учреждён на основании «Генерального плана», составленного И. И. Бецким и утверждённым Екатериной II 1 сентября 1763.
Главною задачей этого учреждения было поставлено воспитание, образование, привычка «к добродетели» и умение обращаться в обществе.
Под строительство был отдан Васильевский луг — обширный участок между Солянкой и рекой Москвой, ограниченный с запада Китайгородской стеной, а с востока стеной Белого города, упразднённого в 1760г. Пока главное здание Воспитательного дома не было построено, приём незаконорожденных детей производился в помещении дома графа Чернышёва на Солянке, пожертвованного Правительством для этой цели. А приём младенцев в Воспитательный дом начался в день закладки здания 21 апреля 1764г., тогда было принято 19 младенцев обоего пола. 
Проект отвечал программе, составленной И.И.Бецким. Разработка плана здания была поручена известному архитектору К.И.Бланку, который считался в то время первым зодчим Москвы.
Восточную часть «Окружного строения» возвел до 1801 года И.Д. Жилярди, причем уже по собственному проекту.
С самого основания Воспитательного дома важное значение придавалось медицинским аспектам деятельности учреждения. Согласно Генеральному плану «О начальниках и служителях Воспитательного дома»,в Воспитательном доме предусматривался штат медицинских работников, состоящий из докторов, лекарей и повивальных бабок. Таким образом, Императорский Московский воспитательный дом по праву можно считать колыбелью российской педиатрии. 
На седьмом году своего существования Московский воспитательный дом пережил тяжёлое время – эпидемию чумы, свирепствовавшую в Москве в 1771-1772 годах. Деятельность дома не прекращалась, и в приёме детей не отказывалось.  Лекари Воспитательного дома ежедневно утром и вечером проводили осмотры всех здоровых детей и взрослых, и при малейшем их недомогании информировали врачей, которые два раза в день посещали всех больных, таким образом эпидемии чумы в стенах Дома удалось избежать.
Главным источником средств на строительство и содержание Воспитательного дома была благотворительность: пожертвования добровольные и казённые, от всех желающих помочь сиротам. Самым крупным частным благотворителем Московского Воспитательного дома был Прокофий Акинфиевич Демидов, который предложил Воспитательному дому 9 000  рублей и подарил коллекцию древних монет.
Воспитательный дом управлялся Опекунским советом. А в 1771 году пожертвовал Московскому воспитательному дому 100 000 рублей своего капитала и обещал на свои  же средства закончить строительство начатого центрального здания. Он же подал И.И.Бецкому мысль учредить при Московском воспитательном доме ссудную казну, из которой нуждающиеся люди могли бы занимать деньги под незначительные проценты под залог своего имущества, и внёс в эту казну свой крупный капитал. Общая сумма всех благотворительных пожертвований Прокофия Демидова доходила до 1 100 000 рублей. Ссудная и Сохранная казна были известны под именем Ломбарда. Ломбард кроме процентов имел свои доходы: десятую часть театральных сборов, карточную фабрику, банную пошлину и прочее. Все игральные карты, продаваемые в России, облагались налогом в пять копеек с колоды российского производства и десять — с заграничных, принося доход (21 тысячу рублей в 1796г., 140 тысяч в 1803г.). 
Активное участие в благотворительности принимали и другие частные лица: принцесса Гессен-Гамбургская (сестра И.И.Бецкого, урождённая княгиня А.И. Трубецкая), княгиня Анастасия Голицына, князья Д.А. и Д.М. Голицыны, Долгоруков-Крымский, граф, князь  Г.Г.Орлов, княгиня и князь Кантемировы, граф А.П. Бестужев-Рюмин,  поэт-баснописец Л.И.Глебов, графы Н.И. и П.И. Панины, Нарышкин, Миних, князь А.Г.Разумовский, граф А.П. Шувалов, Чернышёв, архиепископ Амвросий, Всеволжский, купцы Логинов, Лапин, Собакин и другие. Даже из-за границы присылались достаточно большие суммы пожертвований.
Источниками финансирования также были 1/8 часть государственных доходов от лотерей, 1/4 часть от «публичных увеселений – театров, опер, балетов, балов и всяких игрищ за деньги». Заведение освобождалось от всех пошлин и городских повинностей, могло строить собственные фабрики, заводы, мастерские и аптеки, продавать и покупать земли и дома независимо от согласия каких-либо присутственных мест.
В 1797 году император Павел I, после смерти Бецкого, передал управление благотворительными учреждениями императрице Марии Фёдоровне, которая в течение десятилетий реорганизовала всю систему общественного призрения.
По разработанной еще И.И. Бецким программе предполагалось воспитывать питомцев честных, высоконравственных, трудолюбивых, подготовленных к профессиональной деятельности.  При императрице Марии Фёдоровне в 1807 и 1808 годах были учреждены два класса для мальчиков, получивших название латинских, курс обучения в которых продолжался три года.В 1809 году она велела открыть два особых класса для подготовки девочек в качестве учителей и воспитателей детей в частных домах.
Особое место в истории Императорского московского воспитательного дома занял период, связанный с  Отечественной войной 1812 года. Мария Фёдоровна в рескрипте от 7 августа 1812 года на имя почётного опекуна А.М. Лунина предложила ряд мер по спасению Воспитательного дома. Управление Воспитательного дома было вверено главному надзирателю Ивану Акинфиевичу Тутолмину, предоставив ему неограниченную власть и финансовую поддержку. Предполагалось прекратить приём детей; старших воспитанников отправить в Казань; малолетних оставить в Доме «в надежде, что такое милосердное учреждение будет уважено неприятелем». Сохранную и Ссудную казну решили закрыть и перевести в Казань, оставив только деньги на издержки. В больницу для бедных вновь больных не принимать, приходящим же давать советы и лекарства. Вдов из Вдовьего Дома распустить с пенсионом в 100 рублей.
Чтобы спасти Дом с сиротами от насилия и жестокости, Тутолмин вместе с архитектором Д.И.Жилярди и помощником по экономическим вопросам Зейпелем отправился в Кремль, где встретился с назначенным Наполеоном губернатором, графом Дюронелем, которому он объявил об оставленном на его попечении Воспитательном доме с грудными и малолетними детьми и попросил принять Дом под свою защиту.
В 1826 году вдовствующая императрица Мария Федоровна посетила Воспитательный дом и, застав его переселенным повелела:  учредить вне Воспитательного Дома большие мастерские для разных ремёсел, со спальнями, со столовою и прочими потребностями, и переместить туда из Воспитательного Дома всех ремесленных воспитанников, умножив их число до 300, с тем, чтобы уже впредь не отдавать питомцев в ученье к вольным мастерам, где они лишены надлежащего за их нравственностью надзора.
После кончины Императрицы Марии Фёдоровны Николай I принял Воспитательные Дома (Московский и Санкт-Петербургский) под непосредственное и особенное свое покровительство, но вскоре передал управление своей супруге – Александре Федоровне. В дальнейшем Воспитательным домам покровительствовали Царствующие Государи Императоры и Государыни Императрицы.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ДОМ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

1) Сначала находился на Миллионной улице (ныне здание Казарм лейб-гвардии Павловского полка
2) Принимались дети до 2 лет и 4 месяцев и оставались до 21 года;
3) В 1771г. был создан Родильный дом;
4) В 1811г. при Родильном госпитале был основан Повивальный институт;
5) С 1871 – 1872г. по проекту Нотбека была построена домовая церковь во имя Апостола Петра и Павла Воспитательного дома;
6) В Воспитательном доме принимали до 500 человек;
7) Мария Фёдоровна также являлась основательницей библиотеки (была собрана уникальная коллекция рукописей, энциклопедия Дидро);
8) Воспитательный дом стал пионером и научно-практическим центром по развитию коррекционной педагогики и дефектологии;
9) Герб «пеликан, кормящий своих детей» - в Римской мифологии обозначал любовь к детям;
10) Сейчас там находится Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена. 




 В итоге: в результате своей деятельности Мария Фёдоровна  создала самую крупную сеть благотворительных учреждений; к 1855г. в Ведомстве Императрицы Марии Фёдоровны состояло 365 учебных и благотворительных заведений, а к 1900г. их число превышало 500; Марии Федоровне  принадлежит заслуга основания в России женского педагогического образования; развитие системы медицинской помощи в период действия  вдовствующей императрицы началось с учреждения ею Вдовьих домов; по её предложению 300 ремесленных воспитанников были перемещены в помещение Слободского дворца, а 1 июля (13) 1830г. император Николай I утвердил «Положение о Ремесленном учебном заведении». С этого момента и ведёт своё летоисчисление нынешний МГТУ им. Н.Э. Баумана.
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